

# 太扰民！烧烤店油烟朝着马路吹

滨海路街道办事处：将加大监管力度，为居民营造良好的夜间环境



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)天气渐热，烧烤店的生意变得红火起来。近日，有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映，莱山区金滩南路、庆祥路上的烧烤店铺，将排烟管道改到了室外，有的直接对着人行道排放，油烟味很重，且对楼上居民的生活带来了困扰。

18日晚，记者来到庆祥路，在德尚世家小区东门北侧看到，几家烧烤店生意红火，店外停车场上摆放了很多桌椅。微凉的晚风中，食客吃着烧烤，聊着天，十分惬意。

在绿化带附近，有五六个黑色的“烟囱”，其中两个正呼呼冒着白烟。远远就能看到街道上油烟四散，一股浓烈的烧烤味扑面而来。

“去年夏天的时候，停车场刚进行了路面改造，前段时间就有店铺重新

挖开路面，将油烟管道铺到室外，在绿化带旁边排放油烟。”附近一位居民告诉记者，这里是停车场，车辆出入都要从餐椅旁边经过，存在安全隐患。而且这周围本来停车就紧张，为了不让车辆夜间被油烟熏到，很多车主只好将车辆停在离烧烤店较远的地方或者干脆停在路边。

在金滩南路上海滩花园小区附近，也有两家烧烤店将油烟排放口改到了绿化带上，朝着人行道排放。18日晚9点左右，记者来到这里的时候，大量油烟径直排放到了人行道上，过往的行人纷纷捂鼻疾行。还有一家烧烤店将炉子架在户外，油烟刺鼻。

“有时候中午也排放，店家不考虑往来行人的感受，直接将油烟对着马路排放是不是有点过分？”住在附近的居民不满地说。“夏天我也经常来吃烧

烤，烧烤产生油烟也是情理之中，但是店主应该考虑一下行人和居民的感受。”采访中，一位食客说。

莱山区滨海路街道办事处工作人员介绍，此前也有居民反映过类似的问题。楼底一层餐饮店铺将油烟排放口改到室外的情况比较普遍，他们找第三方上门检测过金滩南路两家店铺的油烟排放数值，当时是符合标准的。“这些店铺都安装了油烟净化器，但是也有一种情况，就是这些店铺为了省电，关闭了油烟净化器，出现了排烟口呼呼冒烟的情况。”工作人员说，接下来，他们将加大对餐饮店铺的检查力度，加大对辖区重点点位的巡逻频次和监管力度，重点检查露天烧烤、出店经营和油烟净化器规范安装、正常使用等情况，确保油烟排放达标，为居民营造良好的夜间环境。

## 小棚快塌了，化粪池堵了谁来管？

芝罘区住建局：居民先自行拆除小棚，旧改施工单位负责疏通管道

本报讯(YMG全媒体记者 吕金汇)小棚建在化粪池上，年久失修，不仅小棚快要塌了，小棚下方的化粪池也堵上了。近日，市民王先生拨打了“烟台民意通”热线6601234，反映他的烦心事。

王先生住在芝罘区支农里社区106号楼，楼下就是居民买楼时附带的小棚。由于年久失修，不少小棚面

临坍塌的危险。但困扰王先生的问题可不止这一件。“我的小棚就建在化粪池上，现在不仅小棚要塌了，连化粪池也快塌了，现在已经堵了。”王先生告诉记者，他曾向街道办事处、社区、住建等多部门反映，但是一直没有解决。

记者就此事联系了支农里社区，社区工作人员表示，该区域目前正在

进行老旧小区改造。记者随即采访了负责老旧小区改造的芝罘区住建局，一名工作人员说：“该区域正在进行改造，我们最近也接到过附近居民反映的类似情况。小棚由属地社区居委会协调居民自行拆除，拆除后施工单位就可以帮助居民疏通管道。该区域很拥挤，有些路的宽度也就1米左右，我们的设备根本进不去。”

## 路灯围栏占了居民停车位

经记者协调，物业对围栏进行拆除

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)“路灯周围装的围栏，正好在我的停车位上，每次停车都担心撞上去。”近日，家住芝罘区联谊小区居民王先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映，老旧小区改造时，在楼体北侧新安装了路灯，并在路灯杆周围加装了保护围栏，恰巧装在自家停车位上，停车很不方便。

17日上午，记者来到王先生所在的联谊小区11号楼，只见小区新铺设的地面平整洁净，地上新划了清晰的

停车线。在王先生的停车位后方，新安装了路灯，下方用管子围了一圈围栏。记者看到，围栏占地面积约半平方米，居民停车时很容易撞到围栏，十分不便。

记者找到联华社区工作人员，并联系了旧改施工方。施工方负责人表示，路灯安装时按照旧改最初设计方案统一执行的，无法进行个别拆除。

随后，在社区工作人员帮助下，记者又联系了小区物业，工作人员来到

现场进行一番综合考量后，在确保路灯稳固的前提下，对该路灯的围栏单独进行了拆除。



## 交通执法人员认真负责 游客身份证件失而复得

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 周文豪 王振辉)“同志，我的身份证丢了，可能落在出租车上了……我刚到烟台旅游，能帮我找到吗？”6月16日13时25分，25岁的寇先生焦急地来到烟台市交通运输执法监察支队城铁南站管理所执勤点求助。

“您放心，我们一定尽力帮您找。”正在执勤的城铁南站管理所副所长边恒博承诺道。据寇先生讲，当日上午，他和女友到烟台旅游，11时24分从烟台南站下车，在待租区打了一辆出租车。下车后寇先生发现自己的身份证丢了，寻找无果后怀疑身份证掉在了出租车上。由于寇先生未索要发票，且未记下车号、车型等信息，给查找工作带来一定难度。为尽快找到游客所打的出租车，边恒博和工作人员钟山调看了广场监控系统，反复对比查找，锁定了其所乘坐的出租车，并第一时间联系上了车主刘师傅。刘师傅接到电话后，仔细在车上查找，终于在后排座椅的脚垫缝儿里找到了身份证。

“这次来烟台旅游真的很感动，虽是件小事，没想到这么快就找到了，真是太感谢执法人员和出租车司机刘师傅了。如果补身份证，麻烦不说，还要耽误很多事。”拿到失而复得的身份证后，寇先生感动地说。

## 职工普通门诊费用如何报销？

咨询：医保报销为何只限医院，定点的药店不行？

答复：根据《基本医疗保险用药管理暂行办法》(国家医疗保障局令第1号)有关规定，由统筹基金支付的药品费用，应当凭医生处方或住院医嘱。目前，参保人员购买药品时，持医生开具处方发生的费用，可按规定纳入医疗保险统筹基金支付范围。定点零售药店购药主要是通过定点医疗机构的医师开具处方后流转至定点零售药店进行购药。当前受线上处方流转、药品数据库匹配等条件限制，职工普通门诊医疗费用暂无法实现在定点零售药店联网结算。针对您提出的诊所药店报销的建议，我们将结合医保基金承受能力进行论证，并适时扩大职工普通门诊定点范围。

咨询：灵活就业人员如何进行医保缴费？

答复：完成参保登记的灵活就业人员可直接通过“山东税务社保费缴纳”微信小程序—灵活就业—医保自主申报功能，选择灵活就业人员基本医疗保险、职工大额医疗补助保险、长期护理保险三个险种缴费。也可通过各经办机构税务窗口缴费(支持刷卡、微信、支付宝、现金、银行签约代扣等)。

咨询：职工普通门诊费用如何报销？是否需要与医疗机构签约？

答复：参保职工在我市职工普通门诊定点医疗机构就医实行即时结算，本人只需支付普通门诊费用中个人负担的部分即可。参保职工可开通医保电子凭证，看病购药扫码支付，无须持社保卡或身份证。

参保职工首次就诊时，通过医保信息系统自动签约，当签约的定点医疗机构无法满足诊疗需求时，职工可自主选择符合条件的普通门诊、定点医疗机构就诊，无须另行签约。

张孙小娱 衣宝萱



CHS 中国医保 一生守护